

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.611

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 10'4
Mínima durante la noche. 6'8
Humedad relativa . . . 61
Cantidad de lluvia . . . 0'00

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6774 ALICANTE Martes 20 de Diciembre de 1932

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

DESDE PRAGA

La política alemana

La situación interior de Alemania se muestra cada día más imprecisa, sus vaivenes bruscos de derecha a izquierda no la han dejado todavía adoptar la posición estable. Durante los últimos meses hemos visto la ascensión rápida y jactanciosa de los racistas, y ahora la buena estrella del ebello Adolfo parece empezar su eclipse. El pueblo alemán angustiado por la prolongada crisis económica sólo ansía recobrar el perdido bienestar, lejos de aventuras nacionalistas.

En estos ríos revueltos que son los años de crisis, sólo los partidos extremos pueden medrar, y así, juntamente con los hitlerianos se ha visto crecer el Partido Comunista cuyos votos se han aumentado a más de seis millones. Mientras tanto, los pequeños partidos burgueses y hasta los socialistas han pasado por dura prueba. Pero hoy Hitler reclina y Alemania recobra su pasada estructura política.

Cuando hablamos de concepciones políticas y aplicamos un término de valor abstracto, cometemos siempre un error si no tenemos en cuenta el país a que se hace referencia. Por eso yo rehuyo siempre al hablar de los pueblos de Europa central expresarme con los mismos términos que cuando se habla de los países occidentales. El lenguaje de las democracias del oeste de Europa (y pensamos sobre todo en Francia y España), casi carece de sentido en cuanto pasamos el Rin.

Hasta que punto se puede hablar de un demócrata alemán, o de la libertad rusa? Ni el alemán comprende la democracia ni el ruso la libertad. Estas son palabras que para ellos tienen distinto significado, de igual manera que un francés no entiende la obediencia rusa y un español no se explica la disciplina alemana. Los eslavos y germanos son razas jóvenes y nosotros los latinos arrastramos ya dos mil años de vida política.

Hace poco refería Azúa un encuentro que tuvo en un pueblo de Castilla con un menestral que, al reconocerle como Presidente del Consejo de Ministros, le miró despectivamente diciendo para sus adentros: «Tú no eres más que yo». Esta reflexión tan típica-

camente española revela un sentido político de la propia estimación individual, de quien no admite jerarquías entre los hombres. ¡Qué lejos está esto del espíritu alemán! Un campesino alemán ante la presencia de un ministro o de un simple alto funcionario, se inclinaba reverente y sumiso, creyéndose un ser de inferior casta. La humillación ante los superiores es la primera condición política de todo alemán, pero ese mismo personaje que antes se inclinaba, se mostrará altanero ante un inferior jerárquico suyo. Todo marcha con rigor absoluto de mayor a menor, siempre a categorías, siempre los títulos, siempre los cargos. El de arriba es señor de los de abajo y a la vez es siervo de los que están más arriba que él.

Alemania podrá darse un régimen republicano, organizar su vida bajo el denominativo de democracia y libertad, pero Alemania seguirá siendo una nación autocrática. Un socialista alemán compartirá los mismos principios que un socialista español, pero al enfrentarse con la realidad se sentirá siempre como miembro de una máquina sin propia personalidad. La doctrina abstracta será la misma, pero la conducta social será muy otra.

A pesar del avanzado grado de civilización de Alemania, su espíritu político y social es todavía joven y tardará siglos en llegar a la madurez de los países occidentales. No se trata de un problema de cultura ni de progreso material, todo eso no implica nada, lo que expresa el infantilismo de estos pueblos es la falta de humanidad, el despreciar al hombre como individuo y creerle siempre como un elemento sin valor aislado. Los partidos políticos alemanes son siempre masas disciplinadas dirigidas por un comité que ordena y es obedecido, sin que nunca el individuo se pase a examinar la orden. Cuando el fracaso llega, todos huyen en bandada e ingresan en otro partido donde siguen obedeciendo a los órdenes de otro comité. Mandar y obedecer, ése es todo el concepto político de un alemán.

GINES GANGA

Teatro Principal

LA OPERA RUSA

El término desaire — premeditado y aleveo desaire — ni ha sido para la admirable Compañía que dirige el señor D'Agrenéff, ni siquiera para el arte que supone ese alto espectáculo; el desaire, repito, ha sido para la propia estimación de la cultura de Alicante, porque es inaudito que no haya en nuestra capital, de una población de más de setenta mil almas, dos mil aficionados a la música. Premeditado desaire ha sido porque en otra ocasión habría la pueril excusa del desconocimiento del valor de la compañía, un recelo, por parte de quien piense así, hacia todo lo que de Rusia viene o toma el nombre. Tampoco nada de eso. La compañía, por referencias de prensa, por los célebres elogios de quienes la conocían, estaba abonada suficientemente. De Rusia solo tiene — solo y nada menos — la enorme ufanía de su maravillosa música, el colorismo de sus cantos populares, la prestancia estética de su ansia de arte.

Ha sido, repito, la propia estimación nuestra la que se ha puesto en evidencia una vez más. El aspecto del teatro, casi vacío, será ya por mucho tiempo el rubor que coloreará las mejillas de quienes pudiendo, de os que blasonan de sus riquezas, estúpidas riquezas que ni siquiera para regalar al espíritu les sirve. En todos, hasta en los mismos animales, la música ejerce su poderosa influencia; la música no es preciso entenderla, sino sentirse, embriagarse de ella, perfumarse con ella. Quien no guste de un perfume, quien no guste de la música — y es caso imposible — es que tiene la sensibilidad atrofiada, seco el corazón, anulados los sentimientos... No eran exageraciones mías las diatribas que he dicho antes de ahora contra el buen gusto del público. Ese mismo público que ha llenado el teatro para oír muchas veces «Las Leandras», que hace tres días lo llenó también para ver «Noche grisácea etc», no ha querido oír la maravillosa ópera rusa, como antes no quiso oír la Filarmónica. No quiso oír, eso solo, y sin más comentarios, que esto ello solo se alaba.

LA FERIA DE SOROTCHINZI

Basada en la obra de Gogol y situada, por lo tanto, la acción en una aldea ucraniana, tiene la ópera de Musorgsky estrenada el sábado la altivez rotunda del perfume folklorico de ese país eminentemente músico. Los rusos cuentan con la inefable cultura de su música popular, rico venturo de melodías exaltadas y esta obra, «La Feria de Sorotchinzi», es, acaso, la mejor degustación de ese colorismo musical del que es mina inagotable el espíritu ruso. Toda ella girando siempre en redor de los temas populares, tiene esta obra un marcado interés. Así el coro inicial, de difícil interpretación, ya sirve de pórtico a todo el espléndido panorama melódico que nos reserva la partitura. En el segundo acto, una ufana evocación de Khivria, enormemente evocadora del espíritu musical ruso, y luego un gracioso dúo entre esta misma aldea y Popovich, hermanándose, heroseándose las melodías religiosas con las no menos magníficas populares, en réplica constante, en exposición radiante de la ubérrima lírica moscovita. Toda la obra está así conseguida, con una gracia folklorica singular, porque además de esta exaltación de los aires populares, está el temperamento de Musorgsky a través del cual el espíritu de la música rusa, se sutura a una técnica magnífica, y porque la orquestación de Tcherépnevalda más aún el resplandeciente color de la lírica rusa.

Boris Godunov, la otra ópera cantada por esta compañía D'Agrenéff, ya estrenada por estos mismos artistas, excepción hecha del bajo Ervin Rícher que la cantó ahora, ha vuelto a triunfar con la soberana grandiosidad de su partitura.

Nina D'Agrenéff, Nathalie Kachouk con Rícher, Kourganoff, Sadikoff, Tikhomiroff, y todos los artistas de la compañía consiguen un conjunto magnífico, de cuidados detalles. Ciertamente no hay grandes cantantes entre ellos, porque sus voces no son de grandes dimensiones, pero, eso sí, tienen una irreprochable escuela, dominan su arte y cantan con gusto exquisito, en una unidad estética admirable, y plenamente artística, como ocurre con los coros, exactos siempre.

Hemos quitado el tabique...

El servicio de partos de la Beneficencia provincial

Por el Dr. EDMUNDO RAMOS

Un poco de historia.— Desde que la Beneficencia pública fué función encomendada a los organismos que rigen la provincia, sintióse la necesidad de acoger a las gestantes cuyo estado de embarazo «fuera de la Ley» suponía un «baldón» para la interesada y una «vergüenza» para la monjatería ambiente, que no había de comprender que en ninguna época de su vida debiera encontrarse la mujer más amparada por el respeto y consideración social que aquella en que en sus entrañas un nuevo ser comienza su formación. No era posible que las altas esferas, los organismos oficiales, se sustrajeran a la opinión general, y lo que debiera ser amparo sin regateo, lugar sin prejuicios, en que la futura madre comenzaba a sentir el nuevo amor que habría de llenar su vida no fué sino lugar de refugio del pecado, de donde, las más, saldrían sin lo que no se les enseñó que fuera más que pesado bagaje que habría de abandonar a la asistencia pública, aumentando con ello el triste montón de los hijos de nadie.

Pero es que la mujer no acudía a estos refugios en busca de una buena asistencia a su estado; ella apenas su vientre señalaba la curva acusadora de su «faltas», sentía la necesidad, no de ser cuidada, no de lograr un hijo sano, sino de ocultar su «deshonra», de recluirse en algún sitio al abrigo de miradas indiscretas, lejos de las murmuraciones, lo más distante posible del pueblo o barriada donde las convenciones que tuvieron la suerte de encontrar un marido editor responsable, de lo que para ellas sería «fruto de bendición» y para la otra estigma de su falta, no pudieran señalarla con el dedo aislándola como si se tratase de unaapestada. Y a este fin que no a otro, respondió la creación del Refugio en nuestra Beneficencia.

«Pero que era el refugio? Un desván en las Casas de Beneficencia, cuatro o seis «camas» con unas horribles colchas rojas, una división en el mismo cuarto, hecha por un tabique de madera y papel, y allí, un aparato que recordaba un potro inquisitorial, donde parían las mujeres. «Material quirúrgico? algún paquete de algodón en su clásica envoltura azul, un irrigador cuyo primitivo escape se perdió al correr de los años, quizá unas tijeras, y una enorme buena voluntad por parte de una comadrona encargada del servicio. «Distintos? ¿partos anormales? ¿Embarazos o puerqueros patológicos? ¡Ah, no! aquello era sólo el refugio: no respondía a otro propósito que aislar como contagiosas a las que allí se acogían, que al entrar perderían todo contacto con el mundo exterior y ya no saldrían sino libres de su pesadilla y pensando quizá qué historia contar a amigos y familiares que justificasen los meses de su ausencia.

La gestante que en su embarazo, parto o puerperio presentara dificultades, pasaba al Hospital, donde, como una enferma más y en marco más adecuado, era asistida por Médicos que, a las dificultades que el caso en sí presentara, deberían añadir las que un traslado precipitado, o una anterior tentativa de solucionarlas, posiblemente complicarían el problema, por completo fuera ya de las posibilidades y objeto del Refugio.

Yo recuerdo mi sorpresa cuando a poco de ser adscrito al servicio del Refugio y dispuesto, lleno de la mejor buena fe a hacer cosas de partos, fui requerido para hacer una aplicación de forceps: no hablémos del material adecuado que yo llevé; a mi requerimiento logrando matices encantadores, de sensaciones hondas.

Anoche, como fin de fiesta, y para despedida, nos ofrecieron — admirable gentileza que han opuesto al desaire nuestro — el cuadro coreográfico musical en un acto, magnífica colección de aires populares, interesantes, melódicos, del que se hizo repetir la «Canción cómica Tari-Bari» (por los coros) pieza de una difícil ejecución, dicha brillantemente bajo la batuta del maestro D'Agrenéff.

Dos fiestas exquisitas de arte, una lección tremenda de cultura musical que el público, cierto público, no ha querido escuchar.

J. F. T.

Lunes 19.

CHARLAS AL SOL

LLUVIA DICHOSA

Cuando llegué a esta tierra, donde voy dejando pasar las horas más eufóricas de mi vida, un alicantino alicantinista, advertido tal vez de que, en política atmosférica, es la ley seca la que más me agrada, me dijo: —Aquí no llueve nunca. ¡Nunca! Terrible adverbio. No he podido anunciarlo ni pronunciarlo sin cierta turbación. —Pero la última cosecha —aventuró— ha sido magnífica. Y salió del paso con otra afirmación: —Es que ha llovido en el campo.

Al otro día se abrieron las nubes generosamente. Sobre estas claras, alegres, impolutas calles alicantinas se vertieron tumultuosos los depósitos del cielo. Llovió cien horas. Las calles eran arroyos. Pero arroyos diáfanos. Llovía sobre pavimentos bien fregados por el Municipio. Llovía sin barro, inédita para un madrileño. Ya estaba yo reconciliado con la lluvia cuando mi amigo vino a verme, con cara triste, como si él fuera el regidor de los celestes grifos. —Esto es excepcional —se disculpaba—. Le aseguro a usted que desde hace muchos años... —Pero si la lluvia —le consolaba yo— ha empezado a serme grata. Casi me alegro ver cómo corre el agua sobre un suelo limpio y terso. Y él repetía consternado: —Pero es rarísimo. Esto no ha ocurrido nunca...

Después ha llovido muchas veces. Ahora acaba de llover tres días seguidos. Eso sí, con horas de sol y respiro en que el sol nos mira con un ojo guiñado. Ha llovido tanto, que los labradores de la provincia están ya satisfechos, con lo difícil que es ver satisfecho a un labrador. Otra cosecha firme. Bienaventuranza.

Los alicantinos me quieren mucho, y yo se lo pago con una gratitud perdurable. Pero les duele que llueva, aunque se trate ahora de una lluvia general mediterránea. Y han encontrado la manera, refinadamente galante, de conjugar el cariño que me tienen con la molestia que puede causarme a mí la lluvia y los beneficios incalculables que reporta al labrantío. Pensando que la cosecha va a ser ubérrima, ya no me dicen: Discúlpennos usted si llueve. Me dicen: —Es usted el que nos ha traído la lluvia.

No, amigos míos. Yo no he traído la lluvia. Un madrileño no lleva la lluvia a ninguna parte, y menos a parte de amigos, porque para él la lluvia es la equivalencia de las cazarrias. No la ha traído, y además me he hecho amigo suyo. Amigo de una lluvia que corre serena y trasparente por un pavimento bruñido y no pone escalofríos en el aire cálido. No he sido yo, que ha sido la República. El primer año de República fué el primer año de lluvia fecunda en toda la región de Levante. Muchos labriegos empiezan a creer que en esto hay algo de milagro. Nace el milagro republicano. El único milagro, después de Cristo, que multiplica de verdad el pan y los peces. O que multiplica el pan y los peces de verdad.

HELIOFILO

(De «LUZ»)

LOS DEPORTES

Divagaciones en torno a las sorpresas

Por ALFONSO R. KUNTZ

Comienzan a darse las sorpresas en la Liga. Para los devotos de San Mamés la sorpresa no puede ser más desagradable. Hace tiempo que el Athletic vasco se le niega el torneo de Ligas pues no hay que olvidar los lumbos que dió al terminar el del año último perdiendo de un partido en su campo, precisamente contra el Español, a quien venció por 4-0. Es el club de Sarriá quien trueca ahora los papeles destacándose a la cabeza por su actuación en el propio terreno de los rojiblancos, donde estos debían apoyarse para conservar su posición señera.

Mal tropiezo. Dejarse dos puntos en su casa y frente a un contrario del que no será lógico que los recuperen, significa un rudo golpe para las aspiraciones de victoria definitiva. Es posible que se vea con más claridad en el Arenal lo que hacen y logran otros equipos, sobre todo al entrar en la categoría de los derrotados «a domicilio». La Liga, —lo hemos dicho ya—, presenta esta temporada otro panorama para los Clubs del Norte, que han de cruzar toda la Península para verseles con el Betis en su campo del Patronato. Entonces es cuando verán de verdad al Betis, otro Betis muy distinto al que succumbió estrepitosamente el día del debut en la primera División.

Es natural que del mal paso del Athletic se beneficien sus vencedores en primer lugar, pero también se aclaran las cosas para otros. Por ejemplo, para el Madrid y por el Barcelona, que les siguen con dos puntos de diferencia. Porque el Español, pese a sus cuatro victorias seguidas que le dan categoría de imbatido, no es equipo que pueda pasarse incólume por todos los campos. El triunfo del Español es el del conjunto y el conjunto es lo más difícil de mantener en fútbol. A lo largo de la dilatada competición ya se irán dejando los blanquiazules puntos muy valiosos. No es un club de buenos suplentes y en cuanto tienen que efectuar alguna sustitución el cambio deja huellas enseguida. Además, si observamos el tanteo, nos daremos cuenta de que su línea delantera no es de las que más marcan y, por el contrario, su puerta contabiliza menor número de goles. Y dos tantos en contra —uno de ellos del Madrid y en Casa Rabia— son muy pocos para un portero que no es muy allá y para dos defensas de lo más flojo y aloado que habrá en todo el primer grupo. Lo que quiere decir que en su ventaja actual han entrado esas circunstancias propicias que a veces se le dan a determinado club sin posible continuación por méritos intrínsecos. Si toda una línea

FIGURAS DE LA ESCENA



ROSARIO PINO, LA EXIMA ACTRIZ ESPAÑOLA QUE AL FRENTE DE UNA NOTABLE COMPAÑIA ACTUARA EN BREVE EN EL TEATRO PRINCIPAL

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

CURAREIS TOMANDO

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES, etc.

de cachorros de león, como la de La fuente, Irragorri, Bata, Ghiri y Gostiza, no han podido desbordar a un trío como el de Florenza, Pérez y Aráez, no es verosímil que otra delantera, aunque la compongan actrices de gato, repita esa impetuosa actuación. Muchos menos delante de su público y en su campo.

El fluido eléctrico

Para orientar el criterio ciudadano, en este asunto, se celebra una reunión en el Gobierno civil

Convocada por el gobernador civil, se reunieron en el despacho de la primera autoridad de la provincia las representaciones de toda la actividad alicantina, para orientar el criterio ciudadano en el problema del fluido eléctrico.

Atendiendo a la convocatoria del señor Echeverría Novoa y con el alcalde, se reunieron los señores que forman la Comisión popular pro abaratamiento, la Comisión Municipal de estos servicios, representantes de los Centros políticos de Acción Republicana, Federal, Socialista, Radical, Derecha regional, Izquierda radical-socialista, Autónomo, Radical-socialista, Cámara de la Propiedad, Círculo de Unión Mercantil, Cámara de Comercio, diputados a Cortes, y representantes de los periódicos «Diario de Alicante», «El Correo», «EL LUCHADOR», «El Mundo Obrero», «Lucha» y «La Razón».

HABLA EL GOBERNADOR

El señor Echeverría Novoa expresó los motivos de su llamada — que ya anteriormente quedan manifestados — y dijo que después de estudiadas las tarifas que rigen para el consumo público de fluido eléctrico, indica que están legalmente aplicadas y que a lo que hay que tender es a evitar abusos en su aplicación y a buscar el abaratamiento del consumo. Añade que las infracciones que se le han denunciado han sido ya corregidas y que así se hará con cuantas se denuncien, y que lo que procedía era solicitar de las empresas el abaratamiento de las tarifas. Estando representada en la reunión toda la actividad de Alicante, no podrían las empresas alegar que se trataba de un asunto político. Restaba solo — decía el señor Gobernador — ver la forma de organizar esta unánime petición a las empresas.

DEBATE DE LA CUESTION

El director de «El Correo» señor Elinde, denunció un caso, de abuso cometido en él, por la empresa de aguas, contestándole el Gobernador que será tramitada su reclamación en la forma que le formule por escrito.

Requeridas por el Gobernador las representaciones presentes para que manifestasen su opinión, habla el representante del Partido republicano radical socialista manifestando que siendo el Ayuntamiento la genuina representación del pueblo de Alicante debe ser él quien gestione de las empresas la anhelada modificación de las tarifas, empleando el procedimiento que el gobernador, ya que desgraciadamente no era posible otro. Opinó algunas representaciones, contrariamente, que debe ser una Comisión que así se nombre la que lleve a cabo estas gestiones. En la discusión intervinieron diversas representaciones aduciendo distintos criterios. El diputado señor Pérez Torreblanca hace una vehemente defensa de las gestiones que el Municipio viene haciendo para el abaratamiento del agua y de la luz y singularmente de la labor capacitada, consciente y ponderada de la Comisión Municipal de estos servicios. Manifiesta que el Ayuntamiento, en vista de que gubernativamente no puede resolver este asunto, es quien debe realizar las gestiones, por ser el organismo que tiene el prestigio y la capacidad necesarias para lograr el éxito deseado. Señala la necesidad de dar a los organismos representativos la máxima autoridad y crédito, pues su solvencia está supeditada a la confianza que merezca a sus representados. Termina ofreciéndose para realizar en Madrid los trabajos necesarios para el logro de estos deseos.

Habla el señor Lamadrid, presidente de la Comisión popular, manifestando que no intentó esta Comisión hacer política, sino robustecer el prestigio del Ayuntamiento con la ayuda del pueblo.

EL ACUERDO

Propone el gobernador, y así se acuerda, que persuadido de que a todos los reunidos guía el mismo afán de mejoramiento, formen todos una Comisión, asesorada por la Municipal de agua y luz que realice las gestiones cerca de ambas empresas.

EL LUCHADOR que desde hace muchos años ha venido sosteniendo una campaña intensa y razonada acerca del abaratamiento del fluido eléctrico, ahora va a recordarla, para probar que quienes tenían el deber de defender los intereses de la ciudad, fueron serviles lacayos de las empresas poderosas; que los adinerados alicantinos, procedieron con tanta codicia y egoísmo como falta de patriotismo.

En Torrevieja se celebra el Homenaje a la vejez del marino

El domingo se celebró en Torrevieja, el «Homenaje a la vejez del marino», repartiéndose dos pensiones vitalicias a los ancianos Antonio García Rosique de 81 años, y Manuel Bado Pérez de 83 años. Además, se repartieron 39 donativos de 20 pesetas entre otros tantos ancianos marinos. Se leyeron las cuentas ascendiendo lo recaudado a unas dos mil pesetas.

El ayudante de Marina, don José Pérez Jurado, dirigió a los presentes a tan simpático acto, la palabra diciendo: Ciudadanos y amigos: El Patronato que me honro en presidir, ha acordado celebrar este acto dentro de la mayor sencillez; ello lleva consigo la carencia de discursos, pero no obsta para que en breves palabras haga unas afirmaciones que estimo pertinentes en este momento, y que creo además de mi deber.

Es la primera, la primordial, expresar el profundo agradecimiento de este Patronato a cuantas personas y entidades han contribuido al homenaje, con su moral o sus donativos; entre éstos, debo hacer resaltar los de Unión Salinera, Diputación Provincial y Ayuntamiento de Torrevieja, que ya habéis visto han contribuido con cantidades de relativa importancia; y sobre todos, la Caja de Previsión Social de Valencia Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión que ha dado el 50 por 100 del importe de las dos pensiones vitalicias, o sean por...

petas mil doscientas seis con ochenta céntimos. De estas pensiones, disfrutarán mientras vivan los dos más ancianos marinos de Torrevieja. Y ahora, aún a trueque de incurrir en el enojo de un muy reciente y ya querido amigo, cuya modestia de hijo va a herir mis palabras, yo os digo, que sin la desinteresada, eficaz y altruista colaboración de nuestro Alcalde aquí presente, no se hubiera logrado el éxito obtenido en sólo unos días. Por tanto considero de mi deber, expresar también públicamente mi gratitud y la del Patronato.

Ya sólo me resta hacer una afirmación: Ved como esta obra de homenaje a los ancianos marinos que enaltecieron con su trabajo honrado el nombre de Torrevieja como ciudad eminentemente marítima, subsiste, es mejorada y amorosamente acogida por el régimen actual, por la República, en la que enmarcan perfectamente cuantas obras sociales útiles se llevan realizadas, sin mirarle la etiqueta de su procedencia. Este es el régimen actual que por ventura disfruta España; revolucionario en su esencia para transformar con las libertades el alma ciudadana; conservador en lo poco digno de ello que nos legó lo pasado.

Y ahora para terminar, yo deseo que todos conmigo gritéis ¡Viva la República! ¡Viva España! ¡Viva Torrevieja!

Y después de historiar esto, como antecedente necesario, enunciamos el momento actual y diremos que es lo que la empresa debe hacer para corresponder a los pingües beneficios que le proporciona Alicante, demostrando que en este problema por encima de lo legal está lo justo.

La Federación de izquierdas republicanas

Madrid, (teléfono). — E n la reunión que hoy celebrará la minoría radical socialista estudiará las leyes que propondrá la ponencia de la F. I. R. P. E., para que integren el programa de la misma para desarrollarlo a ser posible en el actual Parlamento. Por lo pronto figuran las presentes leyes:

Congregaciones religiosas, Extinción del presupuesto de culto y clero, Tribunal de Garantías, Leyes complementarias, Leyes Municipal y Provincial de Reuniones, de Imprenta, de Asociaciones, de Vagos, de Orden Público, de Responsabilidad Criminal, de Jueces y Magistrados, Leyes reguladoras de Trabajo, Electoral, Abolición de la Reglamentación de la Prostitución, de Incompatibilidades, Estatuto de Funcionarios, Arrendamientos Rústicos y Urbanos y de Instrucción Pública, Ordenación preparatoria de la Racionalización de Transportes.

El Gobierno de la Generalidad Catalana

Barcelona, (teléfono). — El nuevo Gobierno queda constituido como sigue:

Obras públicas, don Juan Lluhi y Vallesca. Justicia y Derecho, don Pedro Comas. Gobernación, don José Tarradellas. Hacienda, don Carlos Pi y Suñer. Trabajo y Asistencia Social, don Javier Casals. Cultura, don Ventura Gassol. Agricultura y Economía, don Antonio Xirau. Añadió el señor Maciá que el departamento de Sanidad pasa a Gobernación y el de Asistencia Social se fusiona con el de Trabajo.

Un petardo sin importancia

Valencia, (teléfono). — Anoche, próximamente a las diez, hizo explosión un petardo en la puerta de los talleres de metalurgia que los señores Mas tienen establecidos en la calle de Santa Ana, del Grao. Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales. El petardo hizo un gran hoyo en la acera.

Un robo en la calle

Valencia, (teléfono). — Al pasar ayer mañana por el paso a nivel del camino del Cabañal, el carretero José Martínez Lluna, se metió un instante en una tienda a lavarse las manos, dejando a la puerta de la calle el carro de su propiedad con el macho que lo arrastraba. A la salida vio que el vehículo, con la caballería, había desaparecido. Dió cuenta al Juzgado de guardia. El valor de lo sustraído asciende a unas mil pesetas.

Un auto atropellado en un paso a nivel

Valencia, (teléfono). — El auto que sale de Torrente a las 6'45, conducido por el chofer José Ferrández, estuvo ayer a punto de sufrir un serio percance en el paso a nivel de la vía de Utiel, sito en la carretera de Torrente.

Al cruzarlo, por no haber puesto la guardería una de las cadenas que lo cierran para evitar el peligro, vió el chofer que se le echaban encima dos máquinas que hacían manobras, y gracias a la pericia del conductor del auto no fué atropellado. Sería conveniente que la Compañía ferroviaria extremara el celo de sus dependientes, o que las autoridades tomaran las medidas necesarias para evitar posibles catástrofes.

Hotel «El As»

Gran confort: Calefacción: Baño: Timbres: Ascensor: Visajeros estables, pensión completa desde 850 pesetas. Especialidad en paellas alicantinas. Calle Rosalía de Castro, 26 (Antes Infantas) : T. Teléfono 12741 MADRID Dirigido por su propietario

Altamira en Alicante

El sabio alicantino Rafael Altamira, que está entre nosotros desde hace pocos días, ha recorrido ya la parte, para él nueva, de la ciudad deleitándose con la maravillosa belleza de los lugares alicantinos, de los que Altamira sabe gozar plenamente. A estado en las excavaciones de la Albufereta, deteniéndose en la contemplación de aquellas curiosidades que la tenacidad de los hombres van descubriendo para mostrarnos la ciudad soterrada.

Estuvo también en el Museo Provincial viendo las obras allí recogidas y para enriquecerlas ha donado al Museo una valiosa colección numismática de un gran mérito; hay en ella ocho monedas visigodas de desafiado valor histórico.

El sabio profesor quiere seguir estos días que dedica al reposo en Alicante, visitando los alrededores para gustar plenamente la satisfacción de visitar la ciudad nativa a la que tanto ama.

La obra del pintor López Mezquita

El notable pintor granadino López Mezquita, que eligió nuestra región como centro de inspiración artística para la obra que por encargo de una casa norteamericana realiza, y que entre los palmerales de Elche estableció su estudio, ha terminado ya el lienzo que dedicado a plasmar las bellezas de la región murciana, dedica a esta colección de asuntos españoles. El magnífico cuadro será debidamente embaldado estos días para su transporte a Nueva York, y con él irá el pintor para situarlo en su definitivo emplazamiento.

Es a juicio de quienes lo han visto, obra maravillosa de técnica, de composición y de colorido que acredita más aún la magia de este artista eminentemente que siempre gusta de exaltar la belleza de las regiones españolas.

El Consejo de ministros de hoy

El Gobierno conoció la actitud favorable de los ferroviarios de la C. N. T., al no planteamiento de la huelga

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros en el Palacio de Buenavista, para celebrar Consejo. Ha dado comienzo la reunión, a las once y ha finalizado a las dos y media de la tarde.

Al terminar el Consejo, el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha facilitado a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Presidencia. — Proyecto de Ley prorrogando, el plazo de resolución de expedientes sobre incautación de bienes de la Compañía de Jesús. Decreto sobre designación de vocales suplentes del Patronato administrador de los bienes que pertenecen a la Compañía de Jesús.

Guerra. — Modificando el artículo del reglamento de movilización. Expediente de cesión de parcela al Ayuntamiento de Vitoria.

Marina. — Proyecto de Ley de transporte a Nueva York, y con él irá el pintor para situarlo en su definitivo emplazamiento.

Es a juicio de quienes lo han visto, obra maravillosa de técnica, de composición y de colorido que acredita más aún la magia de este artista eminentemente que siempre gusta de exaltar la belleza de las regiones españolas.

ses de comunicaciones marítimas transatlánticas.

Agricultura. — Aprobación de expediente sobre adquisición de parcelas con destino a la estación naranjera de Levante.

Aprobando expediente relativo a la intensificación de cultivo en la provincia de Cáceres.

Aprobando el Reglamento fórmula de la Diputación de Badajoz para nuevo Matadero en Mérida.

EL PROBLEMA FERROVIARIO. Particularmente, se sabe que el Consejo se ocupó preferentemente del problema ferroviario. Parece ser que las impresiones que se tienen son más satisfactorias.

Se cree que los sindicalistas, ante la actitud de los afiliados a la U. G. de T., refractarios a la huelga, no plantearán el paro.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS. El Consejo aprobó definitivamente el proyecto de Tribunal de garantías constitucionales, que se leerá el viernes próximo en la Cámara.

En Ceuti, un joven mata al novio de su hermana

LOS NOVIOS PRETENDIAN CASARSE PRONTO

Murcia, (teléfono). — Desde hace mucho tiempo, Jesús Vivo Corbalán, de 25 años, sostenía relaciones amorosas con una agraciada joven, llamada María Vicente Hurtado.

Los padres de la muchacha se oponían a estas relaciones, por separar los del novio las ideas políticas, y los enamorados se veían a hurtadillas.

Esta oposición de los padres fue causa de que la pareja decidiera alzar el vuelo, y Jesús se llevó a su novia.

Los estórtolos marcharon a Alicante, a donde parece ser que fueron familiares de ambos a recogerlos. Al regresar a Ceuti, los padres de la muchacha se opusieron a la boda, y aunque el muchacho quería casarse con María, se le instruyó causa por pario.

En casa de los padres de la muchacha entraba un individuo llamado Paco, el cual cortejaba a María.

Jesús, ante los rumores que circulaban por el pueblo, se dedicó a comprobar la veracidad de estas noticias, y durante la noche se dedicó a rondar la casa de su novia, para ver si de ella salía Paco.

Cuando éste salió, se acercó a él, y le dijo lo que había sucedido entre él y María, y su decidido propósito de casarse con ella, por lo que le rogó que no volviera a cortejarla y se retirara de su casa.

Hablando de este asunto, llegaron a un callejón próximo, y cuando ambos se encontraban en él, fue agredido Jesús por la espalda.

Paco, al notar la agresión, según ha declarado después ante el Juzgado, salió huyendo, y se refugió en su domicilio.

Poco después de ocurrido el suceso, que se desarrolló alrededor de las ocho y media de la noche, fue encontrado el cadáver de Jesús. Estaba acerbado a puñaladas en diferentes partes del cuerpo, con uno de los brazos cortado por su mitad y unido sólo al cuerpo por un tendón, y con heridas que parecían producidas por armas distintas. En la mano derecha, crispada violentamente, encerraba a boina de su agresor.

El agresor, Ramón Vicente Hurtado, marchó inmediatamente de cometido el crimen a Mula, entregándose a aquel juez de Instrucción.

Se dice que, minutos antes de la hora en que se calcula que debió cometer el crimen, iba acompañado de un individuo llamado Dionisio García, quien también le acompañó a Mula, cuando se presentó a las autoridades.

Alboroto de los obreros parados

Madrid, (teléfono). — En Tetuán de las Victorias, los obreros parados promovieron esta mañana disturbios.

Acudieron al Ayuntamiento en actitud hostil, después de asaltar varias tiendas de comestibles y una casa de préstamos, llevándose varios objetos.

Los guardias de Asalto y la Guardia Civil, acudieron a reprimir los disturbios, y lograron restablecer prontamente, el orden.



Hace de ello veinticinco años, nació en Orgiba, pueblecito de la provincia de Granada, un niño al que sus padres bautizaron, sin perjuicio de los nombres que más tarde había de recibir la entonces criaturita, con el nombre de Juan y los apellidos paterno y materno, Rodríguez y Ferrández.

Quizá por la proximidad del lugar de su nacimiento y del ambiente en que creció, y siempre por instintos naturales, a los sitios en que en otros tiempos camparon y cometieron sus fechorías la flor y nata del bandolerismo, este chico demostró desde bien joven sus aficiones y aptitudes que le hacían ser uno de los más dignos émulo de sus congéneres. Pero hombre progresivo, supo el Rodríguez Ferrández, aún siendo joven adaptarse a los tiempos en que vive, y lejos de lanzarse a la montaña, pensó que menos expuesto y que más pingües beneficios le podría proporcionar el ambiente de la ciudad.

Y ya lo tenemos desde hace siete años, dedicado a estas faenas. En 1925, debutó en gran escala, puesto que rapinó de escasa importancia ya había cometido en cantidad; en Granada, en donde sucesivamente después, ha sufrido hasta ocho condenas por robos. En Cartagena también ha actuado, y dos veces se han descubiertos sus fechorías, habiendo sido preso. En Granada, a parte de las anteriores ocho condenas, lleva cumplidos seis arrestos gubernativos.

Ha estado procesado, por cuantos hechos delictivos conoce el Código Penal: desde ocupación de armas, hasta el robo, en todas sus facetas (especialmente, hurto, robo, sustracción de cartas, etc.), siendo su especialidad, en el momento presente, lo que en con-

ceptos policiales se conoce por «rata de hobe». No solamente se le apoda «El Marquesito», sino que también recibe los sobrenombres de «El Inglesito», y «El Garduña», éste último en poca consonancia con los dos anteriores como se podrá ver. Parece más bien que este lo emplee en robos entre maleantes mismos.

Atraído sin duda, por la bondad de nuestro clima, y las bellezas de nuestro suelo, como también por el dinero y las joyas que algunos poseen, «El Marquesito» nos ha hecho el «gran honor» de visitarnos repetidamente hasta el punto de que Alicante, ha sido uno de los lugares por él visitados con más frecuencia, y en donde de más fechorías ha realizado.

Ateneo de Alicante
Exposición Varela

Dentro de unos días se inaugurará en el Ateneo una exposición a la que nuestro admirado paisano Emilio Varela llevará su obra más reciente, en la que el genio del pintor levantino culmina en una madurez amplia y segura.

En el Casino de Clases Pasivas

Como de costumbre, ante numerosa concurrencia de socios y familiares, se llevaron a cabo varios actos, que resultaron magníficos.

Las señoritas Pepita Bernabeu y Pepita Baeza, ejecutaron en el piano magníficamente, varias obras. Esta última señorita recibió una ovación, al tocar admirablemente, «Lluvia de estrellas», y el preludio de «El anillo de hierro».

Admirablemente representaron su papel, las señoritas Marija Amengual, Angelita López Mendia y Aurelija Campello juntamente con los señores don Ventura Martínez, don José Mendia y Rafael Bonet, en la graciosa comedia, «Lanceros».

A maravilla ejecutaron el entremés, «Un propósito», la monísima niña, Anparta Campello, el simpático joven, Paquito Lluneras, y el no menos simpático actor cómico, don José Madrid.

Estupendamente pusieron en escena las señoritas Angelita López Jerez, y los señores Rafael Bonet y Adrían Ortolano, la caústisima comedia, «La primera postura».

El eminente barítono, José Hernández, nos demostró una vez más, sus cualidades de cantante; igualmente sucedió con la tiple, la bellísima señorita Teresita Mira y Ricardo Mira, siendo ovacionados en todas sus actuaciones.

Los preciosísimos humoristas, «Paquito» y «Manolín», nos proporcionaron un buen rato de risa, con su variado repertorio.

El pianista, Manuel López Jerez, estuvo formidable.

Nuestra enhorabuena.

Regimiento Infantería núm. 4
CONCURSO

El próximo día 10 de enero, a las 10 horas tendrá lugar en el Cuartel de Benalúa que ocupa este Regimiento, la venta en pública subasta, por pujas a la llana, y por separado, de dos mulos de desecho.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Alicante 19 de diciembre de 1932.—V. B., el Coronel, A. Bartolomé.—El Comandante Mayor, Jacinto Calderón.

Lea El Luchador

De Muchamiel

Como estaba anunciado, el domingo, dieron una conferencia en el «Círculo Republicano» don Pablo Andarías y don Eleuterio Meseguer, desarrollando los temas de «El deber republicano en la hora revolucionaria», y «Por la pureza de la República».

Comenzó el señor Meseguer su brillante disertación, recordando el deber de los republicanos ante el momento político actual que el opina es el momento culminante de la revolución.

Fustiga duramente al caciquismo y dice que a muchos pueblos no ha llegado aún la república, pero que cumpliendo todos los ciudadanos con su deber esta llegará.

Elogia la labor del Gobierno actual. Tanto al final de algunos párrafos como al terminar su discurso, el señor Meseguer fué muy aplaudido.

Después de breves palabras, que a petición de los concurrentes, pronunció el señor Ferrándiz Poveda, quedó en el uso de la palabra el señor Andarías que comenzó su discurso con unas palabras de salutación para los socios del Círculo, del que es socio honorario el orador.

Dice que la República, debe ser pura, moral y Justiciera; alude a la República del 73 y dice que aquella cayó por que no tenía republicanos, pero que la actual tiene fuerza poder y hombres de talento que son fervientes republicanos además de que ha sido traída por el pueblo y que este sabrá defenderla en todo momento contra cualquier enemigo mas o menos encubierto.

Fustiga duramente al jesuitismo que califica de mano negra y dice que aún quedan muchos jesuitas mas o menos encubiertos y que hay que desterrar.

Dice que la república no ha llegado a los pueblos, pero que hay que tener confianza con los actuales gobernantes que en 19 meses de República han hecho una labor tan grande y revolucionaria que solo la Historia podrá juzgar, y cuando esta labor comience a dar sus frutos, la República, que debe ser moral, honrada y justiciera, llegará a los pueblos.

Dice que hay que luchar con el arma del voto, para que la república sea pura que lo será cuando quede desterrada el caciquismo de todos los pueblos.

Dice que él es hoy día, más optimista que nunca porque la República es indestructible, y termina su brillante discurso invitando al pueblo a que luche noblemente por la pureza de la República.

El señor Andarías, fué largamente ovacionado por el numeroso público que llenaba los locales del Círculo.

El acto resultó brillantísimo y simpático en extremo.

PASTELERIA Y REPOSTERIA
Tenga siempre en su despensa algunos botés de leche condensada La Lechera para confeccionar, cuando lo desee, todos aquellos requisitos tan apreciados en la mesa de familia y que muchas veces no se hacen por la dificultad, incomodidad y peligros que representa el tener que procurarse leche fresca. La leche condensada LA LECHERA no tiene rival. Es la que recomienda la clase médica y el público prefiere por su riqueza en crema y vitaminas
Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona, remitirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando los utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustre Catedrático de Salamanca y Magistrado del Supremo, don José Antón Oneca que procedente de Madrid, ha pasado un día entre nosotros.

El señor Antón Oneca, ha venido a visitar el pueblo natal de su difunto padre el Sabio Antropólogo don Manuel Antón Ferrándiz y a saludar a la numerosa familia que tiene en esta.

El señor Antón salió ayer mismo para Madrid.

EL CORRESPONSAL
Muchamiel 19 diciembre 1932.

Agricultores

Amónico de la mejor clase y calidad se ven le a precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maïsonave, 18, Alicante.

Lea El Luchador

BAÑOS DE BUSOT (Alicante)

Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL
«GRAN HOTEL MIRAMAR»

Con todo confort, precios moderados.
Departamento Naturista.

Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.
Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.

Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 18'20.

Para más detalles dirijirse al administrador.
Postal, Apartado 76, ALICANTE.

Dirección: Telegráfica, Administrador, BUSOT.

Arte y artistas

"Ay, mare, la panchal"

Anoche se ha leído a la compañía titular del España una obra del autor local Rafael Fuertes, titulada «Ay, mare, la panchal», de una comicidad extremada y de trucos realistas, que dara mucho éxito a autor e intérpretes.

PERDIDA

Se ha extraviado un talonario de participaciones de la lotería de Navidad correspondiente al número 12.774, cuyas participaciones llevan el sello de la Casa P. ytz.

Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las «PASTILLAS CRESPO».

Por cesar

en el negocio, se traspanan
BODEGAS CALPENA
Razón: Bazán, 55.

Casa particular

Desea estable. Trato familiar. Inútil presentarse sin buenas referencias.
Razón, en esta Administración.

Importante Compañía

de Seguros necesita Agentes en varios pueblos de esta provincia; dirijanse solicitudes a Francisco A. Soler, Velázquez 4, 1.º, Tel. 2089. Alicante.

SE DESEA

habitaciones amuebladas, para un matrimonio y sirvienta, para todo el año, en sitio céntrico y desde luego como único huéspedes, con derecho a cocina. Info mes a satisfacción, dirijirse a esta Administración.

«EL RAPIDO»

Taller de composuras de calzados al momento
Precios baratísimos
Calderón de la Barca, 39

ESTUDIE por correspondencia una carrera; pida libreto gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO
Apartado 105
SEVILLA.

Un rasgo digno de e'ogio

Del acreditado comerciante don Juan Cruañez, propietario de los establecimientos expendedores de carbonos «Victoria», sitos en Plaza 14 Abril, y calle Artileros, hemos recibido con una atenta carta, 25 bonos para dos kilos de carbón vegetal, que regalará a los necesitados.

El señor Cruañez dice en su carta, que bien quisiera dar más para los pobres, pero que hace lo que sus fuerzas le permiten.

Nos complace sobremanera, poner de relieve el altruista proceder del señor Cruañez, que por este acto se hace acreedor de los mayores encomios, ya que pensando en las Navidades de los pobres, no ha escatimado nada para desprenderse, en relación a sus posibilidades, de una parte de lo que le corresponde.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
IDEAL CINEMA

Cine desde las 6'30 en adelante.
«Secretos de Australia».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«El vencedor».

SALON ESPANA
A las 6'30 tarde y 10 noche, teatro de fantoches Los Walton.

PARA MAÑANA
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Amor en venta».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Los hijos de los gangsters».

SALON ESPANA
A las 6'30 tarde y 10 noche teatro de fantoches Los Walton.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias
PINO THULLER

DEBUT
Jueves 22

Abono a 10 matinees

6 DIAS FESTIVOS

4 LABORABLES

20 ptas. Palcos y Plateas

20 ptas. Butaca.

Se cree que el proyecto será definitivamente aprobado.

Cartera de Sociedad
Con objeto de permanecer una temporada en compañía de su familia, ha llegado a Alicante, procedente de la capital de la República, don Manuel Martínez Mingot.

—Nuestro distinguido amigo, don Julio García Rubio, acreditado agen-

De Hacienda

Para mañana se ha firmado el siguiente señalamiento de pagos:

D. Guillermo Brunete, 291.235'06; don Francisco Planelles, 2.287'91; don José Fuster, 33.994'02; don Pedro Pelegrín, 2.082'09; don Antonio Manzano, 5.123'96; don Mariano Olmos, 19.940'43; don Andrés J. López, 842'92; don José Vidal, 4.978'79; don Teodosio Girón, 946'25; don José Poyat, 369'60; don Francisco Peydró, 6.246'24; Alcalde de Guardamar, 3.000; don Gonzalo R. Eulogio, 927'07; don Antonio Cernuda, 13.674'58; don Enrique Fernández, 280'00; don Juan Martín, 397'91; don Eugenio Brutinel, 11.919'92; don Carlos Tur, 222'08; Fama Industrial Harinera y otros, 17.994'61; don Manuel Serna, 500'00; don Joaquín Fernández, 306'25; don José Vives, 329'00; don José Botella, 8.449'30; don José Blanes, 5.893'06; don Daniel Fenoll, 40.987'40.

Noticias de la provincia

Un robo a mano armada

NOVELDA.—El joven de 18 años de edad Luis Navarro López, domiciliado en las cercanías de la estación, se dirigió anoche a su domicilio cuando al llegar al kilómetro número 1 de la carretera que va de esta localidad a la indicada estación, le salieron al paso dos individuos empujando uno de ellos una pistola y le hicieron que les entregara 2 pesetas con cincuenta céntimos que llevaba y un encendedor.

Denunciado el caso a la guardia civil, salieron varias parejas a practicar pesquisas que no dieron resultado.

CINEMATOGRAFICAS

«El vencedor» en el Ideal

La película del optimismo, proclaman los gacelleiros. En efecto, todo posible conflicto se resuelve mediante un azar afortunado. Hugenberg, como Mr. Hays, gusta de orientar el cine hacia la trivialidad y la alegría, en estos tiempos de crisis y preocupaciones. Las producciones resultan agradables, aunque insinceras. Sería más airoso y digno, hacer frente, ejerciendo el poderoso magisterio de la pantalla, a los problemas y a las inquietudes de hoy. Pero, ¿quién se preocupa de estas cosas admirando la gracia figura de Kate von Nage?

«El vencedor», inferior a otras bandas americanas del mismo tipo, sin embargo, las primeras escenas son de excelente calidad cinematográfica. Luego, sin decaer técnica mente, preocupan ante todo a la cámara las andanzas de los protagonistas. El diálogo francés, discreto. Dirigió un Erich Pommer, en el que en vano buscamos al genial animador de «Asfalto».

«Amor en venta» en el Central

La muchacha provinciana y ambiciosa alucinada por el lujo de la ciudad... La cortesana capaz de un puro amor... Temas tan desprovistos de interés, que del más bajo teatro y literatura, han rodado al pudridero del lenguaje, no se reaniman ni con el «sex-appeal», —por usar del cómodo subterfugio inglés de moda— de Joan Crawford. Es inútil disfrazarlos, ligarlos a los rasos acielos y al teléfono automático, reanimar con «cocktails» a Margerita Gautier, y complicarla en la política «seca» de los Estados Unidos. El escasísimo interés sentimental del asunto, está agotado: nos interesa más artística y socialmente «Maya» de Gantillon, que los derivados romanzantes de Dumas hijo. Y dejando a un lado la literatura, informaremos al lector que en «Amor en venta», se limita el director a seguir la acción. Los intérpretes, se ajustan a ella. Y dado su interés...

El ferrocarril Mula-Caravaca, se inaugurará en enero

Murcia, (teléfono).—El alcalde señor Bautista, recibió esta mañana a los periodistas a los que dijo que en la visita que se ha hecho al ministro de Obras públicas para entregarle las conclusiones de la Asamblea de Mula, el señor Prieto les manifestó que el ferrocarril se inaugurará el próximo mes de enero.

Asimismo manifestó que piensa asistir a la inauguración.

Se concede la independencia a Filipinas en un plazo de 11 años

Manila, (cable).—El proyecto de ley votado por el Senado referente a la independencia de Filipinas, determina que esta independencia se concederá en un plazo de once años.

Durante este período, continuará el libre comercio entre los Estados Unidos y las Filipinas, sin embargo en ese tiempo, la azúcar filipina que se exporte a América, quedará fijada para el azúcar en bruto en 585.000 toneladas anuales, y 30 millones de toneladas de azúcar refinada.

El proyecto de ley autoriza al presidente de los Estados Unidos para realizar convenios comerciales con Filipinas, para cuando ya sean independientes.

Se cree que el proyecto será definitivamente aprobado.

Cartera de Sociedad
Con objeto de permanecer una temporada en compañía de su familia, ha llegado a Alicante, procedente de la capital de la República, don Manuel Martínez Mingot.

—Nuestro distinguido amigo, don Julio García Rubio, acreditado agen-

te comercial de esta plaza, ha tenido la gentileza de obsequiarnos con unos bonitos almanaque que para el año próximo regala a sus clientes. Agradecemos la atención del señor García Rubio.

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º, En Elche, calle Pablo Iglesias, 1.º.

—En el próximo mes de enero contraerá matrimonio el distinguido joven de esta localidad, funcionario del Banco Popular de los previsores del Porvenir, don Francisco López Pisana, con la bellísima y distinguida señorita Marita Casamayor Molló, también de esta localidad.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a ambas familias.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—En la Habana, donde residía desde hace muchos años, ha fallecido don Manuel Abizanda Batllor, emparentado con conocidas familias de esta capital y tío político de nuestro compañero de Redacción Alejandro G. Barcia.

A su desconsolada esposa enviamos nuestro más sentido pésame.

—Se necesita joven con conocimiento de mecanografía y taquigrafía, para despacho, pocas pretensiones y con referencias. Dirijirse por escrito con las solicitudes al Apartado de Correos número 148.

—Tras cruel enfermedad ha fallecido en Villajoyosa nuestro antiguo amigo y correligionario el reputado doctor don Jerónimo Galiana, jefe que fué del servicio de Psiquiatría del municipio de Madrid.

Por tan dolorosa pérdida acompañamos en el sentimiento a su hijo, nuestro querido amigo don Agustín Galiana, médico de Villajoyosa.

—Hoy hemos saludado en Alicante al catedrático jubilado de Enfermedades de los niños de la Facultad de Madrid, doctor Criado Aguilar.

Atracan a un muchacho, quitándole las mercancías

Murcia, (teléfono).—A primera hora de la noche, un muchacho, empleado en la Central de la Compañía M. Z. A., establecida en la Plaza de los Apóstoles, venía de los muelles de la estación, llevando en un carrito varios paquetes de especias de la casa Francisco Hellín.

Por el camino notó que cinco desconocidos seguían sus pasos, a lo que de primera intención no le dió importancia. Cuando llegaba al despacho y se disponía a entrar en el patio por la puerta que da a la calle de San Juan de Dios, los cinco individuos, al grito de «al carro», se arrojaron sobre él, e intentaron apoderarse de los paquetes que llevaba.

En aquel momento acertó a pasar por el lugar del suceso el sereno del barrio de San Juan, que logró detener a José García Pérez y Juan Ceja López, eran portadores de un paquete.

Uno de los detenidos fué asistido hace unos días en la Casa de Socorro por un suceso ocurrido con unos gitano, en el que no se pudo poner en claro si los contusionados habían intentado robar a los gitanos, o éstos a los otros individuos.

El nuevo gobierno francés

París, (teléfono).—El nuevo ministerio ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Mr. Paul Boncour.

Hacienda, Chéron.

Interior, Camil Chautemps.

Guerra, Deladier.

Marina, Meyer.

Aire, Painlevé.

Trabajos Públicos, Georges Bonnet.

Agricultura, Queille.

Comercio, de Jouvenel.

Justicia, Steeg.

Instrucción, De Monzie.

Trabajo, Dalimier.

Pensiones, Gallot.

Colonias, Sarret.

Salud, Danielon.

Telegrafos, Eynac.

Mr. Paul Boncour ha manifestado que la política del actual gobierno será idéntica a la iniciada por el gobierno de Mr. Herriot.

El nuevo gobierno hará su presentación a la Cámara el próximo jueves.

El proyecto de Congregaciones religiosas

Madrid, (teléfono).—El diputado de la izquierda catalana señor Loperena ha anunciado un voto particular al proyecto de Congregaciones religiosas, proponiendo la incautación por el Estado y Ayuntamientos de los locales y material pedagógico, con indemnización o sin ella, para destinarlos todos a enseñanza oficial.

Si regala una cesta de Navidad

Cuando encargue una cesta para regalo o para su propio hogar, cuide de que el vino espumoso que pongan en ella sea Codorniu.

CODORNIU HA ENVEJECIDO EN PROFUNDAS CUEVAS, CRIADO POR EL METODO CHAMPAÑES Y ES EL VINO JUVENIL DE ESTAS FIESTAS.



CODORNIU

SASTRERIA H. Salinas

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado la SASTRERIA a Méndez Núñez, 36, bajo

Deportivas

Campeonato local de clubs no federados

En marcha está ya el torneo presente, dos partidos se llevan jugados, y ya empezamos a notar la clase y forma de algunos de los modestos clubs de la localidad, que en el campo amateur batallan.

Cuatro encuentros se celebraron el domingo y todos ellos de gran interés e importancia para los vencedores de ellos.

El equipo del San Blas, club adulto entre los demás, es por la clase de jugadores que posee, uno de los teams que puede aspirar a uno de los primeros puestos.

Otro equipo, el Gimnástico Alicantino, a nuestro parecer, es otro de los que también puede tener aspiraciones muchas, ya que en los dos partidos que lleva jugados así lo ha demostrado, al desembarazarse de rivales tan fuertes como son el Benalúa y el Villafranqueza.

También el Carolinas F. C. tiene grandes probabilidades de clasificación buena, pudiendo alinearse en todos sus partidos, los notables elementos con que cuenta.

Los demás a opinión nuestra, empiezan la competición un tanto discreta, salvo los equipos de la simpática villa de Muchamiel, que demuestran hallarse «verdes» en eso de los campeonatos.

El Gimnástico vence al Villafranqueza por 4 a 0

En el campo del Plá, a las 9 de la mañana tuvo efecto el partido entre los equipos arriba citados.

El partido resultó entretenido y bonito a pesar de ser de completo dominio de los gimnásticos, que bien compenetrados fueron los dueños del partido en sus 90 minutos de juego.

Se marcaron cuatro goles, a favor todos de los gimnásticos, siendo sus autores, Sirvent, Quiles, Ezequiel y Tortosa. De éstos todos estuvieron bien.

De los vencidos cabe destacar la labor de Ros y los hermanos Marin, que fueron los mejores de su equipo.

San Blas, 3, Benalúa, 0

A continuación del anterior encuentro, jugaron el San Blas y Benalúa correspondiente también a la competición.

No mereció el Benalúa ese resultado en su contra, pues jugó tanto como sus contrarios y dominó completamente en la primera parte.

Venció San Blas por 3 a 0.

EN MUCHAMIEL

El Carolinas F. C. vence a domicilio al titular de Muchamiel

A las tres y media empieza el partido. El campo se halla completamente embarrizado.

El encuentro se desenvuelve penosamente debido al barro, pero a pesar de ello vemos buenas y bonitas jugadas. Los forasteros dominan ligeramente logrando un tanto a su favor por medio de Martínez. Sigue el juego y hay arrancadas alternas, que se encargan de despejar ambas defensas. Zaplana es el más peligroso de los del pueblo, logrando asustar muchas veces a los alicantinos.

Otro gol que consiguen los de la capital, obra de Peral II que de forma estupenda bate el puerta «muchamielero». Se encoraginan éstos y marcan tanto a su favor. Termina con 2-1 el primer tiempo.

En la continuación, los alicantinos se dedican en aguantar y despejar, con el fin de no hacer variar el resultado, cosa que consiguieron; finalizando así el partido favorable a lo del barrio, que se apuntaron de esta manera los dos puntos.

En el Carolinas alineóse el notable y valiente portero Santos que actualmente juega en las filas de la Gimnástica Abad de Caragena, dándonos una verdadera exhibición de lo que debe ser un puerta ante su marco.

Los mejores, Santos el portero y Santos el defensa, Peral I y II, Arques y Queque por los forasteros, y Caparrica, Zaplana, Bernabeu y el portero por los del Muchamiel.

Resultado de los demás partidos

El encuentro Marina-Arenas, por malles a lo del terreno de juego, fue suspendido.

Velázquez, 3; Alianza Muchamiel, 1.

Cuadro de clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
San Blas	2	2	0	0	8	0	4
Gimnástico	2	2	0	0	6	1	4
Carolinas	2	2	0	0	4	1	4
Arenas	1	0	0	0	2	0	2
Velázquez	2	1	0	1	3	3	2
Villafran.	2	1	0	1	3	4	2
Marina	1	0	0	1	0	2	0
Benalúa	2	0	0	2	1	5	0
Muchamiel	2	0	0	2	1	5	0
Alianza M.	2	0	0	2	1	6	0

C. D. Comercial, 3;

C. D. Celta, 1

Correspondiente al campeonato local a ficha libre organizado por el

«Recreativo San Blas», disputose el pasado domingo este interesante encuentro, en el campo del Imperial y a las 3 tarde, ante un buen número de aficionados.

Venció en buena lid el mejor once a pesar del entusiasmo desplegado por los del Celta y de sus valiosas individualidades en conseguir la victoria. Los del Comercial desgraciados en el remate no pudieron conseguir el triunfo nada mas que por tanteo arriba anotado, pero hicieron una magnífica exhibición de juego dominando por completo a sus adversarios durante los noventa minutos de juego, demostrando en todo momento una perfecta ligación de todas sus líneas. Para dar una idea exacta del transcurso del partido solamente diremos que Veza el goal-keeper del Comercial no tocó ni un solo balón en la segunda parte de juego.

El Comercial alineó: Veza; Rayo, Ramonet; Ignacio, Martínez, Comancha; Navarro, Fondeta, Alemañ, Gras y Vicente. Tantos: Navarro 1, Martínez 1, y Vicente 1.

Felicitemos a la directiva del Comercial por este resultado.

Los demás resultados de este campeonato fueron:

Júpiter, 1; Florid, 1.
U. E. San Vicente, 5; Acero, 0.
Descansa el R. San Blas.

Cuadro de clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Júpiter	2	1	1	0	2	1	3
Florid	2	1	1	0	2	1	3
R. San Blas	1	1	0	0	6	0	2
J. E. S. Vte.	1	1	0	0	5	0	2
Comercial	2	1	0	1	3	2	2
Acero	2	0	0	2	0	6	0
Celta	2	0	0	2	1	9	0

EN ORIHUELA

Organizado por el farmacéutico de esta localidad don Alfredo Serava a celebrarse un campeonato infantil entre los equipos F. C. Júpiter, F. U. E., Hércules F. C., Betis, Athléic e Imperio, el viernes se verificará el sorteo correspondiendo los siguientes partidos:

Día 25 de Diciembre, F. U. E.-Athléic; Betis-Hércules; Júpiter-Imperio.
Día 1.º de Enero, F. U. E.-Hércules; Betis-Júpiter; Imperio Athléic.
Día 14 de Enero, F. U. E.-Júpiter; Hércules-Athléic; Betis Imperio.
Día 21 de Enero, F. U. E.-Imperio; Hércules Júpiter; Betis-Athléic.

Correspondiente a la primera jornada del campeonato infantil se han celebrado el domingo los partidos siguientes:

Júpiter, 4; Athléic, 1

El partido ha sido de pleno dominio jupiterino excepto contados momentos que han dominado ligeramente los athléicos.

Elige el Júpiter y saca el Athléic que en los primeros momentos han marcado un tanto obra de Terrés en jugada personal, pronto aparece el Júpiter y gracias a los centros de Moreno y Sorni consigue Buedo 2 tantos para su equipo en esta parte la línea media ha estado formidable.

En la segunda parte se lesiona el portero del Athléic quedando solo con diez jugadores, desde el principio

domina el Júpiter y Moreno el extremo derecha jupiterino consigue el tercero para su equipo, el cuarto es obra de Buedo al rematar un centro de Sorni.

Se destacaron por el Júpiter, Buedo, Moreno y Parra, y por el Athléic Terrés y Martínez, el árbitro señor Ballester, bien.

F. U. E., 4; Betis, 0

El partido ha sido de dominio de la F. U. E. consiguiendo 4 tantos por cero el Betis se han destacado por la F. U. E., Verdú, Candelín y Muñoz, y por el Betis Quiriqui y Tano.

El árbitro bien.

Imperio; 2; Hércules, 1

En un partido de dominio alterno favorable al Hércules este equipo fué batido por 2 a 1.

Saca el Imperio y llegan a la meta consiguiendo Marcos el primer tanto para el Imperio en pleno offside, dicho goal ha sido protestado por el público por entender que dicho jugador estaba en offside, el primero del Hércules es conseguido de penalty que tira Masip se le escapa a Fabre y Palet consigue el primero para los suyos, consigue el segundo el Imperio y pocos después Vergara del Imperio incurre en mano directa que tirado por Montoya consigue el segundo para el Hércules que anula injustamente el árbitro.

Se destacaron por el Hércules, Hue tas, Montoya, Germanillo y Castaño, y por el imperio, Mogica, Fabre y Recora, E árbitro bien.

Mañana

publicaremos un artículo de PEPE MIRALLES sobre el asunto

INCONSECUENCIAS

«Periodistas que quieren ser periodistas por la polémica»

Boxeo

Acuerdos de la Federación Española

El consejo directivo de la Federación Española de Boxeo en sesión del día 12 del corriente, tomó los siguientes acuerdos:

Aprabar la imposición por la Federación Catalana de una multa de 500 pesetas al boxeador cubano Cheo Morejón por falsa declaración al afirmar que había vencido por K. o. a Kid Tunero.

Aceptar el reto lanzado por el boxeador Sangchilli al campeón de España del peso gallo Carlos Flix. Dirigirse a los señores Ramonet, Ubieta y Casanovas, componen la ponencia para la reforma del reglamento técnico, rogándoles que antes del 31 de diciembre informen del estado en que tienen el trabajo que les fué encomendado por la asamblea.

Dirigirse a las Federaciones regionales para que antes del 31 del corriente mes informen si creen conveniente autorizar varias reuniones de boxeo profesional en un mismo día y localidad.

Lea El Luchador

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORINA

el mejor purgante y el más cómodo

laxante.

Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Roca P. Campos Vassallo 28 2.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y maritas, a precios increíbles

PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante

BASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante

Calle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANEMA y sus talleres de SATEBERIA de la calle MA YOK, 18, a la de LOPEZ TORREMOZA, 1, 1.º (Antes Lorna). Teléfono, 1974.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70,

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º

(Frente a la estatua de Maisonnave)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Sagasta, 5. — ALICANTE

SEÑORAS

los precios más ventadosos en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en

La Alegría de la Huerta

Bailén, 9

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Cajaza de Castelar, 1, ent.º. - Alicante

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Abelardo Chápui Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

IDEAL

— PARA HOY —

“Secretos de Australia”

Sesión de 6:30 en adelante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroee intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMÓN» especial para guadaa barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7-50 ptas.—Bote de medio kilo, 4-00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2-25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

«El vencedor»

Sesión de 6 tarde en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Posada de «La Unión»

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig —ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colejos.

Profesorado numeroso y completo. :: Clases al aire libre ::

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCES :: DIBUJO :: MUSICA :: GIMNASIA

Para Reyes



No deje de visitar el gran Almacén de Bicicletas COLAU, Castaños 33, ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

CENTRAL CAFE

En virtud del gran éxito alcanzado en los THE BAILES que se vienen celebrando todos los miércoles de 6 a 8,30 de la tarde, la dirección de este establecimiento, y accediendo a ruegos de su distinguida clientela ha dispuesto que éstos se celebren también todos los sábados y a las mismas horas a partir de día 10 del actual.

No deje de asistir los miércoles y sábados a los THES del Central. Se reservan mesas.

Por fin llegó el

FORD 8 H. P.

CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kmtros.

TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre.

VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa

60 id. id. segunda

MARCHAS SINCRONIZADAS

PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA

Agencia Oficial Ford

Garage Moderno

E. SOTO ROMAN

J, Co 14, 28 ALICANTE Teléfono 2222

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

Antonio Cia Díaz MANERO MOLLA, 13 (antes Calatrava)

FERRETERIA

"La Cocina"

:: Alicante

Ba'eria de Cocina
Herrajes para obras
Herramientas para Artes y Oficios
Material Sanitario
Artículos Peluquería
Hules - Cepillería
Plumeros
Cocinas Económicas

RECEPTORES PHILIPS

a "Superinductancia"

830 730 630

EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS

Representante oficial

José Ots Montiel

Pablo Iglesias, 33